



### 点亮“国之重器”

夕阳下,位于庐阳区三十岗乡的合肥未来大科学城,一栋栋充满科技感的建筑被灯光照亮。这里是国家“十三五”重大科技基础设施——聚变堆主机关键系统综合研究设施的所在园区。该设施全面建成后将是国际聚变领域参数最高、功能最完备的综合性研究平台,为聚变工程堆核心部件的研发和聚变工程堆的建设保驾护航。星级记者 黄洋洋/图

# 2024年安徽发展改革蓝图绘就 明确十大重点任务

星报讯(记者 章沁园) 12月27日,安徽省发展和改革委员会在合肥召开。会议为2024年全省发展改革领域绘蓝图,以明晰的路径推动明年经济持续回升向好,在走好新时代安徽高质量发展新路上谋大事、挑大梁、担重责、作贡献。

会议强调,要把投资和项目工作摆在突出位置,支撑经济高质量发展。充分发挥投资主管部门作用,深入实施有效投资专项行动,分级分领域接续谋划储备一批高质量项目,强化“要素跟着项目走”,规范实施政府和社会资本合作新机制,探索投资带动消费新模式。

要贯通规划计划、形势分析政策研究全链条,巩固和增强经济回升向好态势。以年度计划和重点工作推动“十四五”规划目标任务顺利完成,研究起草“十五五”规划基本思路,加强经济形势分析和监测预警,做好政策研究储备和统筹协调。

要推动重大国家战略落地融合,进一步增强各区域发展活力。推动全省域深度融入长三角一体化发展,加快皖北全面振兴,全面启动大黄山世界级休闲度假康养旅游目的地建设。

要全面提升科技创新策源能力,助力打造高水

平创新型省份。推进重大科技基础设施建设,实施创新平台提质增效行动,体系化推动创新成果发现和落地转化。

要大力推进新型工业化,加快建设现代化产业体系。做大做强汽车首位产业,加快打造新能源汽车产业集群,推动战略性新兴产业融合集群发展,布局发展未来产业,实施20项重大工程推动服务业高质量发展。

要坚持不懈抓好“三农”工作,推动城乡融合发展。

要深化重点领域改革,激发经营主体内生动力和创新活力。支持民营经济发展壮大,更好服务建设全国统一大市场,推动惠企政策“免申即享”扩面升级,做好水电气等价格机制改革“小切口”文章。

要牢固树立“向海而兴”的理念,扩大高水平对外开放。

要深入推进生态文明建设和绿色低碳发展,加快经济社会发展全面绿色转型。

要坚持尽力而为、量力而行,兜住兜准兜牢民生底线。推动完成50项民生实事目标任务,联动推进稳就业扩增收,加大重要民生商品保供稳价力度,抓好粮食收储和流通监管,全力做好迎峰度夏(冬)电力安全保供。

## 1~11月沪苏浙在皖投资在建亿元以上项目 实际到位资金7821.6亿元

星报讯(记者 章沁园) 近日,记者从安徽省发展改革工作会议获悉,安徽坚持上海龙头带动,携手苏浙、扬皖所长,主动靠上去、精准接上去、全力融进去,推动长三角一体化发展各项工作取得积极成效。今年1~11月,沪苏浙在皖投资在建亿元以上项目实际到位资金7821.6亿元,同比增长8.1%。

一年来,长三角的产业共兴形成新格局,开放共赢迈出新步伐。三省一市协同推动长三角补链固链强链,深入推进集成电路、生物医药、新能源汽车、人

工智能四个产业链联盟建设。顶山-汉河、浦口-南谏、江宁-博望省际毗邻地区新型功能区成立以来,累计签约亿元以上重点产业项目超100个,总投资1200多亿元。围绕开放发展,我省积极共建长三角自贸试验区联盟,推动合肥、芜湖融入虹桥国际开放枢纽联动发展,合肥中欧班列累计发运超3600列。协同建设轨道上的长三角、世界级机场群和港口群,长江黄金水道实现3万吨级船舶到芜湖、万吨级到安庆的历史性突破。

### 2024年安徽省人代会 将于明年1月下旬在肥召开

星报讯(记者 徐越蕾) 12月28日上午,安徽省第十四届人民代表大会常务委员会第六次会议决定:安徽省第十四届人民代表大会第二次会议于2024年1月下旬在合肥召开。

### 1~11月我省新增充电桩16万个

星报讯(记者 章沁园) 近日,记者从安徽省发展和改革委员会获悉,今年以来,安徽汽车产销总量保持稳步增长、经营效益明显提升。

1~11月,我省汽车产销分别完成217.8万辆和292.4万辆,同比分别增长42.7%和55.5%,其中新能源汽车产销分别完成78万辆和79.1万辆,同比分别增长63.2%和65.6%,汽车出口104.5万辆,同比增长80.9%,产业发展形势喜人。

据介绍,1~11月,我省新增充电桩16万个。会议指出,2024年,我省将进一步完善新能源汽车的配套服务,推动充电桩“县县全覆盖”、充电桩“乡乡全覆盖”,实现全省新增公用充换电基础设施100%接入省充换电基础设施监管服务平台。

### 强化普通住宅小区物业服务收费监管 2023年以来安徽立案39件!

星报讯(记者 马冰璐) 12月28日,记者从安徽省市场监管局获悉,2023年以来,全省各级市场监管部门充分发挥职能作用,在源头治理、执法检查、推动共治等三个方面,强化普通住宅小区物业服务收费监管,截至目前,共立案39件,切实维护广大人民群众合法权益。截至目前,全省系统共检查物业服务企业2473家,现场整改问题470个,立案39件,实施经济制裁405.96万元。